



## În interiorul ziarului:

S. Trifan — Din aceeași cantitate de materie primă, fire mai multe și mai bune! (pag. 3-a).

CUVINTUL CITITORILOR: Să se îmbunătățească calitatea unor produse de uz casnic! (pag. 3-a).

D. Costin — RECENZIE: Cezar Petrescu: „Oamenii de cultură înaintați, mândria națională a poporului român” (pag. 3-a).

C. Mantu, M. Dima — Exemple demne de urmat (pag. 3-a).

Întilnirea Internațională prietenească dintre reprezentativele de box ale U.R.S.S. și R.P.R. (pag. 3-a).

Întrecerea internațională de tenis de masă dintre reprezentativele R.P.R. și R. Cehoslovace (pag. 3-a).

Vii proteste în Anglia împotriva militarizării Germaniei occidentale (pag. 4-a).

Lucrările celui de al VI-lea Congres al P. C. Bulgar (pag. 4-a).

Cele mai bune fiice ale poporului sovietic propuse candidate în Sovietul Suprem al U.R.S.S. (pag. 4-a).

Comentariile presei străine după conferința de la Berlin (pag. 4-a).

Atențat în Camera reprezentanților din S.U.A. (pag. 4-a).

Turneul Internațional de șah al R.P.R. (pag. 4-a).

# HOTĂRÎREA

## Consiliului de Miniștri al R.P.R. și Comitetului Central al P.M.R. cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condițiuni a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954

Consiliul de Miniștri al R.P.R. și Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, analizând faptele care au fost îndeplinite și sarcinile în agricultură pe anul 1953, constată că țărânii muncitori cu gospodării individuale, din gospodării agricole colective și întreprinderi agricole, muncitorii, inginerii și tehnicienii din unitățile agricole socialiste au obținut o serie de rezultate pozitive în sporirea producției agricole.

Țărânii muncitori au primit din partea statului democrat-popular în 1953 un sprijin mai mare decât în anii precedenți, prin stațiunile de mașini și tractoare care au pus la dispoziția gospodărilor agricole colective, întreprinderilor agricole și țărănilor muncitori cu gospodării individuale, un număr mai mare de tractoare, mașini și unelte agricole; de asemenea li s-au pus la dispoziție însemnate cantități de seminte selecționate, materiale săditoare, îngrășămintele chimice, materialele insecto-fungicide și animale de reproducție. Inginerii și tehnicienii din Ministerul Agriculturii și Silviculterii și de la organele agricole ale statului popular au dat țăărânii muncitoare o îndrumare tehnică mai calificată în aplicarea regulilor agro-zootehnice.

Folosind cum trebuie ajutorul acordat de stat și aplicând cu stilul regulile agrotehnice, un mare număr de țărâni muncitori cu gospodării individuale, de țărâni colectivști și întreprinzători și de muncitori agricoli din gospodăriile agricole de stat au obținut importante sporuri de producție la hectar la toate culturile. În numeroase comune sînt cazuri unde țărânii muncitori au obținut producții la hectar de 2-3 ori mai mult decât cele realizate în mod obișnuit în acele locuri.

Astfel, la gospodăria agricolă colectivă din satul Călnărași Vechi, regiunea București, colectivștii din brigada condusă de Balcu Aur au obținut prin aplicarea regulilor agrotehnice, între care și semănatul în rânduri încrușate, o producție medie de 3.500 kg. grâu la hectar pe o suprafață de 300 ha., de trei ori mai mult decât producția medie la hectar obișnuit de ciallaji țărâni muncitori din comună.

Muncitorii și tehnicienii din gospodăria agricolă de stat „Panduri” din comuna Petroșani, regiunea Constanța, aplicînd sub îndrumarea agronomului șef Pirvu Eugen și a mecanicului șef Ion Nicolae, întregul complex de măsuri agrotehnice printre care și semănatul în cruce, au realizat pe suprafața de 160 ha. culturile cu grâu de toamnă o producție medie de 3.500 kg. la hectar pe o suprafață de 120 ha., cultivate cu orz de toamnă — 3.600 kg. la hectar.

Muncitorii și tehnicienii din stațiunea experimentală din comuna Lovrin, regiunea Arad, au obținut producția record de 10.870 kg. porumb boabe la hectar în lotul experimental. Pentru realizarea acestei producții, inginerii Moșnaga Vladimir și Stan Badea au folosit, în afară de măsurile agrotehnice înaintate, sămînta de porumb hibridă, provenită din încrușarea solului pîștiser cu dinte de cal, lucrare ce poate și trebuie să fie răspîndită pe scară largă în țara noastră.

Membrii gospodăriei agricole colective din satul Uihel, regiunea Arad, sprijiniți de tehnicienii stațiunii experimentale Lovrin, executînd semănatul în arătură adîncă de toamnă, grăpînd arătura primăvara timpuriu, folosind sămîntă elită de la stațiune, au obținut producția de 6.000 kg. porumb-boabe la hectar pe suprafața de 30 ha., față de media de 2.500 kg. la ha., din comună.

Țărânii muncitori din gospodăria agricolă colectivă „Drumul lui Lenin” din comuna Roșiori, satul Valda, regiunea Oradea, care au însemănat 70 ha. de porumb în culturi dispuse în pătrat și au făcut cîntă prășile, au obținut 4.800 kg. porumb-boabe la hectar, față de 1.875 kg. la hectar cît au recoltat țărânii cu gospodării individuale din aceeași comună.

Țărânii muncitori întovărășiți din comuna Lepindea, raionul Tîrnăveni, au obținut 4.275 kg. porumb boabe la hectar pe o suprafață de 11 ha., făcînd arătura adîncă de toamnă, aplicînd îngrășăminte naturale și executînd patru prășile.

În cultura cartofilor, țărânii colectivști din comuna Bereni, raionul Carei, regiunea Baia Mare, au obținut o producție de 40.000 kg. la hectar, față de producția medie de 12.000 kg. obișnuită în comună.

Colectivștii din comuna Soldanu, regiunea București — regiune unde se susține că nu se pot cultiva cartofii cu succes — aplicînd pentru prima dată metoda plantării de vară a cartofului, au obținut o producție de 20.000 kg. cartofi la hectar, față de 5.000-6.000 kg. cîți s-au obținut prin plantarea de primăvară a cartofului în regiunile de câmpie.

Producții mari au fost obținute și la cultura floștilor de zahăr. Astfel membrii gospodăriei agricole colective din comuna Crișani, raionul Sărmasă, regiunea Cluj, au obținut o producție de 65.000 kg. sfeclă la hectar, datorită aplicării regulilor agrotehnice și în special a arăturilor adîncă de toamnă, a îngrășămintelor organice și minerale, a prășilor la timp și prin asigurarea a 10-12 plante la metru pătrat.

Numerosi țărâni muncitori cu gospodării individuale, însușii și îndemnați de exemplul unor astfel de gospodării colective, întovărășiți și de muncitorii de stat frunțose, aplicînd îndrumările agrotehnice, muncind cu hărnicie pămîntul au obținut recolte bogate la hectar, dovedind că e pe deplin posibil ca milioanele de țărâni muncitori cu gospodării individuale să obțină recolte îmbelșugate pe pămîntul lor.

Astfel, la grîu de toamnă, Toma I. Ștefan, țărăn muncitor cu gospodăria individuală din satul Timba, comuna Grădina, raionul Mihăilești, regiunea București, sămîntînd grîu selecționat curățat și tratat, în teren bine pregătit, arat adînc toamna și încorporînd sub brăzda gunoi de grajd odată cu arătura, a obținut o recoltă de 2.340 kg. grâu la hectar, față de producția medie de 1.100 kg. obișnuită pe comună.

Munteanu Teodor, — țărăn cu gospodărie mică — din comuna Clugud, raionul Alba Iulia, a obținut o recoltă de 3.800 kg. porumb-boabe la hectar.

Aplicarea pe scară largă a măsurilor minime agrotehnice a dus într-o serie de raioane din regiunile Timișoara, Cluj, Hunedoara, la obținerea de recolte modic mai mari pe întregul raion la culturi importante cum e porumbul, cultura la care s-a depășit media de 2.000 kg. la hectar, producție nerealizată niciodată pînă acum pe suprafețe atât de întinse.

De esemeni, Ciompeanu Vasile, țărăn muncitor cu gospodăria individuală din Medieșu Aurit — Satu Mare, a obținut 34.500 kg. cartofi la hectar și 3.000 kg. porumb la hectar.

Țărânii mijlocăș Vasile Adalbert din comuna Polana, raionul Furda, larovînd cartofii de sămîntă, făcînd două arături, îngrădînd pămîntul cu bălegar și executînd patru prășile, au obținut un trecut o recoltă care l-a răscumpărat cu dările mince: pe 3,41 ha. a realizat o producție care revine la 48.800 kg. cartofi la hectar.

La cultura floștilor de zahăr, Ene Puțu, țărăn muncitor cu gospodăria individuală din comuna Jofța, raionul R. Sărat, a realizat o producție de 40.000 kg. floștă de zahăr la hectar, obținînd pentru această recoltă sporită avantajele deosebite de înmorțare ce decurg din contractul de cultură a floștilor de zahăr, încheiat cu organele Ministerului Industriilor Alimentare.

Asemenia exemple sînt foarte numeroase în întreaga țară. În fiecare sat și comună sînt țărâni muncitori care aplicînd

regulile agrotehnice au realizat recolte mari la hectar; oamenii vrednici, frunțași ai recoltei bogate, mîndria a poporului nostru muncitor. Cunoașterea, aplicarea și răspîndirea largă a metodelor de muncă folosite de frunțașii recoltei bogate este în interesul tuturor țărănilor muncitori, în interesul dezvoltării economiei noastre naționale, pentru îmbunătățirea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc la orașe și sate.

Scotînd în evidență rezultatele pozitive obținute în anul agricol 1953, Consiliul de Miniștri și C.C. al P.M.R. în să sublinizeze din nou faptul îndeplinit că an de an producția agricolă globală și producția agricolă marfă se mențin la un nivel scăzut, în loc să crească în măsura condițiilor tehnice și materiale create de statul nostru democrat-popular și în măsura marilor posibilități pe care le oferă pămîntul fertil al țării noastre, condițiile climatice favorabile și însușirile țăărînii noastre hărnicie și pricepute. Cauza principală a rămînerii în urmă a agriculturii față de industrie — după cum a stabilit plenara largă din august 1953 a Comitetului Central al P.M.R. — este în fapt că nu li s-a dat importanța cuvenită, că nu s-a înțeles în măsură suficientă că numai prin obținerea unui avînt hotărîtor în producția agricolă se poate asigura aprovizionarea îndestulătoare a populației muncitoare cu produse agro-alimentare, și a industriei alimentare și uzoare cu materii prime. Eforturile principale au fost concentrate multă vreme mai mult spre industrie, fără să se țină seama de necesitatea dezvoltării armonioase și proporționale a întregii economii naționale. Nu s-a înțeles pe deplin că fără dezvoltarea agriculturii, fără creșterea continuă a producției agricole la hectar, a producției agricole-marfă, nici industria nu se poate dezvolta.

Pe de altă parte, deși s-a creat industria metalurgică o puternică bază tehnică, cu ajutorul căreia produce mașini unelte, motoare, etc. din cele mai perfecționate, industria construcțiilor de mașini n-a fost îndrumată în suficientă măsură spre satisfacerea nevoilor de dezvoltare ale agriculturii. Pentru Ministerul Industriilor Metalurgice și Construcțiilor de Mașini n-a constituit o preocupare de seamă sarcina de a construi mașini și unelte agricole de tot felul în cantități și sortimente suficiente și de bună calitate, pentru a pune la dispoziția țărănilor muncitoare mijloace de producție care să-l ușureze munca și să-l asigure creșterea necontenită a producției la hectar la toate culturile.

Plenara largă din august 1953 a Comitetului Central al P. M. R. a elaborat un set de măsuri economice și politice organizatorice care să ducă în timp scurt la dezvoltarea agriculturii și industriilor bucurilor de larg consum.

Deși au fost obținute unele rezultate pozitive în aplicarea măsurilor economice stabilite de plenară, Ministerul Agriculturii și Silviculterii, Ministerul Industriilor Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, precum și numeroase comite executiv ale statului popular și organe de partid n-au pus în executiv activități lor sarcinile indicate de plenară în domeniul agriculturii.

La Ministerul Agriculturii și Silviculterii continuă să se lucreze greoi, birocratic; numeroase cadre de specialitate din domeniul agriculturii sînt repartizate și folosite în mod nerățional; nu este încă asigurată un control sistematic și calificat al îndeplinirii hotărîrilor partidului și guvernului și dispozițiilor ministerului, ceea ce face ca o serie de măsuri și dispoziții să rămîna pe hîrtie. Multe cadre din sistemul ministerului au un slab contact cu terenul, nu participă decît puțin la îmbunătățirea activității unităților de producție și nu îndrumăză suficient țăărânimea muncitoare în aplicarea măsurilor agrotehnice necesare creșterii producției agricole.

Organele agricole desăfășoară o slabă activitate pentru cunoașterea experienței și metodelor înaintate folosite cu succes în agricultură, nu studiază sistematic metodele prin care numeroși țărâni muncitori obțin recolte îmbelșugate pe ogoare lor, pentru a sfătui, ajuta și îndruma pe toți țărânii muncitori să folosească experiența acestora.

Sînt încă ingineri și tehnicieni agronomi care se echivează de a merge să muncască pe ogoare, în mijlocul și împreună cu țărânii muncitori. Acesta nu vor să înțeleagă că s-au pregătît în școli și institute nu pentru a sta în birouri și a înlocui diferite hîrtii, ci pentru a organiza și îndruma munca agricole pe ogoare. Prin absența lor nejustă lipsesc țăărînimea muncitoare de o îndrumare calificată și nu contribuie la ridicarea producției agricole.

O serie de comite executiv ale statului popular n-au stimulat în suficientă măsură răspunderea pentru creșterea producției agricole și n-au îndrumat țăărînimea muncitoare pentru aplicarea metodelor agrotehnice înaintate.

Unele organe de partid se mărginesc adeseori să difuzeze hotărîrile partidului și guvernului cu privire la agricultură și să transmită indicații generale, dar nu îndrumă și nu controlează suficient comitețele executiv ale statului popular și organele agricole chemate a îndeplini aceste hotărîri.

Organizațiile de partid nu luptă cu destulă perseverență ca membrii de partid să-și însușească temeinic cunoștințele agricole de specialitate, pentru a putea cu mai multă competență să asigure ridicarea nivelului conducerii de partid în agricultură.

Presa centrală și locală, radio-ul, nu s-au preocupat în suficientă măsură de popularizarea măsurilor agrotehnice, a metodelor înaintate de muncă în agricultură, a rezultatelor pozitive obținute prin aplicarea acestor metode și a frumătăților din agricultură; lucrătorii din presă nu s-au îndrumat cu hotărîre spre cunoașterea și tratarea calificată a problemelor agricole.

Experiența și rezultatele pozitive obținute în agricultură noastră arată că e pe deplin posibil ca țăărînimea muncitoare să realizeze recolte bogate la hectar, să sporească producția agricolă globală și producția agricolă-marfă, ridicîndu-și an de an propriul cît nivel de trai, asigurînd în același timp materii prime agricole necesare industriei și creînd un belșug de produse agricole alimentare, necesare aprovizionării populației.

Anul 1954 poate și trebuie să fie un an de creștere simțitoare a producției medii la hectar la principalele culturi agricole, în-deosebi la porumb, cartofi, sfeclă de zahăr, floarea soarelui etc.

Datorită cantității neobținute de zăpădă căzută spre sfîrșitul acestei toamni, durata campaniei lucrărilor agricole de primăvară va fi anul acesta mult mai scurtă decît de obicei. Pentru a putea asigura îndeplinirea la timp a tuturor lucrărilor agricole de primăvară pe întreg teritoriul țării, trebuie un efort deosebit în așa fel încît fiecare om capabil de muncă în agricultură să participe cu toate forțele sale; să fie pregătite și folosite la maximum atelejaie, vitele de muncă, mașinile și uneltele agricole. Nici un petec de pămînt arabil să nu rămîna neînsămîntat, respectîndu-se lucrările minime agrotehnice, începînd cu grăpătul, aratul și semănatul culturilor.

Țărânii muncitori cu gospodării individuale să se ajute între ei, cel care au cantități mai mari de seminte să imprumute celor lipsiți de seminte, cel care au atelejaie și termină lucrările pe terenurile lor să dea ajutor celor fără atelejaie, ca astfel, cu puteri unite, să realizeze recolte bogate.

Toate forțele din agricultură și industrie care pot contribui la sporirea producției agricole, întreaga țăărînime muncitoare, să fie mobilizată în bătălia muncilor agricole, în bătălia pentru recolte bogate.

Organizațiile de partid, sfaturile populare trebuie să dovedească forța lor de mobilizare a maselor, capacitatea lor organizatorică, precupeerea de a învinge greutățile în lupta pentru recolte bogate, pentru plina poporului, pentru ridicarea nivelului de viață al celor ce muncesc.

În scopul îndeplinirii acestor sarcini, Consiliul de Miniștri al R.P.R. și Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român

### Hotărîsc:

#### I. Măsuri organizatorice pentru executarea lucrărilor agricole

Ministerul Agriculturii și Silviculterii și ministerele cu unități agricole, comitețele executiv ale statului popular și organizațiile de partid vor lua imediat măsuri pentru urgentarea și terminarea pregătirilor în vederea executării la timp și în bune condițiuni a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954, de care depinde realizarea unei recolte bogate la toate culturile agricole. În acest scop, organele de stat, de partid și toți oamenii muncii din agricultură își vor îndrepta toate eforturile pentru menținerea în terenurile agricole a apei și umezeții provenite din topline zăpezilor, grăpătul la timp al sămînturilor și arăturilor de toamnă, al înecilor și pășurilor; asigurarea și pregătirea semînelor selecționate; folosirea din plin a tuturor tractoarelor și mașinilor agricole, a tuturor atelejaier și uneltelor agricole; aplicarea întocmai a regulilor agrotehnice și a metodelor înaintate.

Ministerul Agriculturii și Silviculterii, comitețele executiv ale statului popular, ministerele, întreprinderile și organizațiile economice cu gospodării anexe răspund de pregătirea și executarea tuturor lucrărilor agricole de primăvară în vederea realizării sarcinilor de producție agricolă pe anul 1954.

Ministerul Agriculturii și Silviculterii și comitețele executiv ale statului popular vor lua măsuri ca inginerii și tehnicienii agronomi de la secțiunile agricole regionale și raionale să puncte agricole să fie repartizate pe grupe de comune și să primească sarcini concrete cu indicarea termenelor pentru îndeplinirea fiecărei lucrări din campania agricolă de primăvară. Se exceptează inginerii și tehnicienii responsabili cu legumicultura, viticultura, pomicultura, sericicultura și protecția plantelor, care răspund de executarea la timp și în bune condițiuni a tuturor lucrărilor din sectorul respectiv.

Se vor lua măsuri ca toate gospodăriile să-și asigure cantitățile de seminte necesare, să le schimbe pe cele necorespunzătoare la bazele de recepție, să încerce puterea de încolțire, să le curețe și să le trateze.

Comitețele executiv ale statului popular vor lua măsuri pentru buna organizare și funcționarea a centrelor pentru curățirea și tratarea semînelor pentru semănat, în așa fel încît cu cel puțin două săptămîni înainte de începerea însemnării, organele de condiționare a semînelor să fie terminate.

Comitețu de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole este autorizat să facă schimbul de seminte de oală fără a mai percepe sporul de 10%.

În vederea menținerii în pămînt a apei provenite din topline zăpezilor se vor lua următoarele măsuri:

pe terenurile destinate însemnării de primăvară se vor face din loc în loc, în curmezșul pantel terenului, diguri din zăpădă bălătorești sau bălegar pentru a se preveni scurgerea apei;

terenurile neurate din toamnă sau care au fost arate la suprafață, destinate culturilor agricole din prima perioadă de însemnătate, se vor ara cît mai de timpuriu, la adîncimea de 18-20 cm.

grăpătul, imediat ce zăpădă s-a topit și pămîntul s-a zvîntat, al culturilor de toamnă și arăturilor, indiferent de data cînd ele vor fi însemnătate.

Culturile de toamnă — grîu, orz, rapiță etc. — și în deosebi loturile semîncei se vor îngrăși, înainte de grăpare, cu îngrășăminte organice sau minerale. Ingerii și tehnicienii agronomi de la regiuni, raioane și punctele agricole sînt obligați a controla starea de vegetație a culturilor de toamnă la ieșirea din iarnă. Ei vor îndruma țărânii pentru complectarea sămînturilor rările și a golarilor mici, cu culturi de primăvară (grîu, orz) și golarilor și sămînturile rările pe suprafețe mai mari vor fi însemnătate cu porumb.

Ingerii și tehnicienii agronomi de la secțiunile agricole regionale, raionale și punctele agricole și cei din toate unitățile de producție agricolă vor analiza condițiile locale specifice din primăvara acestui an, și țîinîd seama de faptul cum a fost pregătît terenul, de calitatea semînelor, umiditatea și productivitatea solului, vor stabili pe propria lor răspundere indicațiile tehnice corespunzătoare pentru aplicarea agronomului. Aplicarea șablon a măsurilor agrotehnice poate să producă pagube de recoltă pentru producătorii agricoli și pentru economia țării.

Comitețele executiv ale statului popular vor lua măsuri ca însemnăturile de primăvară să fie executate în termenele stabilite de secțiunile agricole regionale, în colaborare cu stațiunile experimentale, în cadrul perioadelor fixate de Ministerul Agriculturii și Silviculterii.

#### II. Măsuri pentru sporirea producției principalelor culturi de primăvară

##### a). Porumbul

Ministerul Agriculturii și Silviculterii, comitețele executiv ale statului popular și organizațiile de partid trebuie să acorde o atenție cu totul deosebită cultivării porumbului și sporirii producției la hectar.

Datorită calităților sale hrîntitoare, porumbul își găsește o largă întrebunțare în alimentația unei mari părți din populație și constituie materia primă necesară unor ramuri importante ale industriei alimentare. Porumbul este unul din furajele concentrate de bază pentru creșterea și îngrășarea animalelor, în deosebi a animalelor producătoare de carne, lapte și ouă.

Pentru satisfacerea nevoilor gospodăriei ale producătorilor agricoli și a economiei naționale, în acest an trebuie să cultivăm cu porumb o suprafață de circa 3.000.000 hectare. Aceasta cere din partea țărănilor muncitoare cu gospodării individuale, din partea colectivștilor și întovărășirilor, a muncitorilor din gospodăriile agricole ale statului, și din S.M.T.-uri, precum și din partea organelor de stat și de partid, o muncă susținută, bine organizată și executată la timp.

Producțiile mari de porumb la hectar realizate în multe

părți ale țării de numeroși țărâni cu gospodării individuale, de colectivști și întovărășiți arată că sînt posibilități pentru a obține în acest an recolte mari de porumb. Pentru aceasta, trebuie executate următoarele lucrări:

menținerea în pămînt a apei și a umezeții rezultate din topline zăpezilor și din plozi, prin grăparea în primele zile ale primăverii a suprafețelor arate adînc din toamnă;

cultivați pămîntului de două ori; a doua cultivație se va face cu două-trei zile înainte de însemnătate, la 8-10 cm. adîncime. După fiecare cultivație terenurile vor fi imediat grăpate.

Scopul acestor lucrări este de a păstra umezeala în pămînt, a distruge buruienile și de a afina solul în vederea răsăririi uniforme și a dezvoltării rapide a plantelor;

pe terenurile neurate sau arate la suprafață se va face, deîndată ce se va putea leși la munca cîmpului, arătura la adîncimea de 18-20 cm., cu introducerea sub brazdă a 15-20 tone bălegar bine putrezit, la hectar.

pe toate parcelele care nu vor putea fi arate în primele 5-7 zile ale primăverii se recomandă ca în primele zile de desprîmăvărare să se execute fie cultivați terenului la 3-5 cm. adîncime, fie grăparea odată sau de două ori cu o grăpă mai grea. Arăturile de primăvară care se execută cu tractorul vor fi simultane grăpate;

pe terenurile care se ară cu tractiune animală, grăparea se va face imediat după arătura. Grăpătul trebuie repetat ori de cîte ori va fi nevoie pentru ca terenul să fie menținut tot timpul pînă la însemnătare afînat și curat de buruieni;

semințele necesare pentru însemnătate se vor alege numai de la mijlocul știuleților sănătoși, cîc boabele de la capetele știuleților nu sînt bune pentru sămîntă. Pentru a se evita sfărîmarea boabelor, ele vor fi scoase cu mîna de pe știuleți, cu 5-6 zile înainte de semănat.

O însemnătate foarte mare trebuie dată începînd chiar din primăvara acestui an metodei de însemnătate în culburi dispuse în pătrat.

Prin folosirea acestei metode, țărânii muncitori cu gospodării individuale, colectivștii, întovărășiții, muncitorii din gospodăriile agricole ale statului au posibilitatea să micșoreze volumul zilelor de muncă necesare lucrărilor de întreținere a porumbului și să sporească foarte mult producția la hectar.

Colectivștii din comuna Roșiori, satul Valda, regiunea Oradea, însemnătate de trei ani porumbul numai în culburi dispuse în pătrat, iar în anul trecut au obținut pe o suprafață de 70 hectare o producție medie de 4.800 kg. porumb boabe la hectar.

Însemnățutul în culburi dispuse în pătrat se poate face lesne eți în gospodăriile agricole colective, în întovărășiri, în gospodării agricole de stat cît și de către fiecare țărăn muncitor cu gospodăria individuală. Fiecare muncitor poate destul de ușor să împarță terenul de însemnătate în linii distanțate la 70 cm. una de alta, alif în lung cît și în lățul terenului pentru a marca astfel locul unde trebuie însemnățutul. Marcarea se poate face fie cu ajutorul unei sfori sau sîrme, fie cu un marcar de lemn tras de cal. Un astfel de marcar se poate face de oricare țărăn muncitor, dintr-o birnă pe care fixează dinții de lemn la distanțe de 70 cm. unul de altul.

Boabele de porumb se pun în culb la punctele de încrușare a liniilor trase de marcar; însemnățutul se face la adîncimea de 8-10 cm., punîndu-se cîte 3-5 boabe în fiecare culb. Prin această metodă este suficientă cantitatea de 12-16 kg. porumb sămîntă la hectar, ceea ce înseamnă o mare economie de sămîntă.

După răsăritul porumbului, cînd plantele au 2-3 frunze, se va prăși printre rînduri, în lung și în lăț. Însemnățutul în culburi dispuse în pătrat dă posibilitatea să se execute prășitul la timpul optim și în termen scurt, aducîndu-se prin aceasta un cîștig sigur de recoltă. Prășitul se face fie cu prășitoarea trasă de tractor, fie cu prășitoarea trasă de un cal sau cu planșet de mîna. Prășitoarele trase de animale și planșetele de mîna sînt fabricate de întreprinderile industriale, dar aceste unelte pot fi făcute în orice sat de oricare fierar.

răritul porumbului se face cînd plantele au 4-5 frunze, lăsîndu-se cîte două plante bine dezvoltate în fiecare culb;

în timpul vegetației este necesar să se aplice cel puțin trei prășile, înlăturîndu-se preluștinile obiceiului dăunător al răritășului, care înlesnesc pierderea apei din pămînt, provocînd pierderi însemnate de recoltă;

se vor aplica îngrășăminte în timpul vegetației, în care scop trebuie să se folosească îngrășămintele locale, în special măturătura din cotețele de pășiri și zeama de gunoi de grajd îndolita cu apă;

o atenție mare se va da polenzării suplimentare artificiale în vederea obținerii de știuleți bine îmbracăți în boabe, sănătoși și de calitate superioară;

o lucrare care poate și trebuie să fie făcută de către toți țărânii muncitori este copiiiștul, cînd copiii au 15-20 cm.; această lucrare executată la timp aduce sporuri de recoltă de 200-250 kg. la hectar;

se recomandă gospodăriilor colective, întovărășirilor agricole și gospodăriilor agricole de stat să producă în acest an seminte de porumb hibrid în cantități cît mai mari. Porumbul hibrid dă în mod sigur sporuri de producție de 15%-20%, iar în unele cazuri chiar sporuri de 30%.

Țărânii muncitori au interesul și datorita patrioicii să folosească din plin condițiile climatice favorabile din anul acesta și sprijinul statului și al clasei muncitoare, pentru a obține o recoltă bogată de porumb.

##### b). Cartoful

Ministerul Agriculturii și Silviculterii, comitețele executiv ale statului popular și organizațiile de partid trebuie să dea o mare atenție cultivării cartofului și sporirii producției de cartofi la hectar. Aceasta plantă este bogată în substanțe nutritive, în vitamine și constituie un produs principal pentru alimentația populației. Cartoful constituie deosebit de importantă materie primă pentru industrie și un nutreț foarte valoros pentru creșterea și îngrășarea animalelor. Țărânii muncitori care cultivă cartofi și hrănesc animalele cu acest produs, obțin pentru fiecare 10 kg. cartofi 1 kg. carne de porc, pentru 250 kg. cartofi 200 litri lapte sau 9 kg. unt.

(Continuare în pag. 2-a)



# HOTĂRÎREA

## Consiliului de Miniștri al R.P.R. și Comitetului Central al P.M.R.

### cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condițiuni a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954

(Urmare din pag. 1-a)

Suprafața cultivată cu cartofi va cuprinde în țara noastră peste 250.000 ha. Ea va trebui extinsă mai ales în raioanele în care solurile sînt nepotrivite pentru cultura celorlalte rădăcinoase dar sînt favorabile culturii cartofului. Este greșită și dăunătoare intereselor oamenilor muncii de la orașe și sate teoria după care regiunile cu ploi puține, ca Dobrogea și Bărăganul, sau solul din zona subcarpatică din Oltenia, Muntenia și Moldova, n-ar fi favorabile culturii cartofului. Numeroși țărani muncitori cu gospodării individuale, gospodării colective și întovărășiri din aceste zone, cultivînd cartofi și aplicînd metode noi agricole, au obținut recolte bogate și venituri mari.

În toate regiunile sînt condiții favorabile pentru cultivarea cartofilor și pentru obținerea de recolte mari la hectar. Exemplul țăranelor mijloci Vass Adelbert din comuna Polana, raionul Turda, regiunea Cluj, care a obținut 48.800 kg. cartofi la hectar, arată în mod convingător acest lucru.

Pentru obținerea de recolte mari la cartofi se vor executa următoarele lucrări:

grăpăutul terenului arat adînc din toamnă, lucrare ce se va executa imediat ce pămîntul se zvinț; arătura la adîncime de 18—20 cm. acolo unde nu s-a făcut arătura de toamnă. Dacă arătura este executată cu tractorul se va folosi plugul cu subsolier, afinîndu-se terenul cu încă 5—10 cm. adîncime, metodă care dă sporuri mari de recoltă;

îngrășăutul terenului cu îngrășăminte organice, lucrare ce se execută odată cu aratul; Bălegarul bine fermentat fiind un îngrășămint de bază pentru cultivarea cartofului pe orice fel de teren, trebuie să fie dat sub arătura în cantitate de 20—30 tone la hectar;

o atenție deosebită va fi dată alegerii cartofilor de sămînță și în special a soriilor timpurii și semitimpurii. Cartofii de sămînță trebuie să fie sănătoși, întregi, cu o greutate de cel puțin 50—70 gr. Experiența frunzișilor în producția de cartofi arată că prin folosirea tuberculilor mari se obțin sporuri însemnate de recoltă;

iarovizarea cartofilor de sămînță în vederea scurtării perioadei de vegetație în câmp, în special în regiunile de cîmpie;

plantarea cartofilor se va executa oînd temperatura solului la adîncimea de 10 cm. este de plus 7—8°C.

trebuie aplicată pe scară largă metoda plantării cartofilor în culturi dispuse în pătrat, metodă prin care se poate obține o producție de zahăr și sporuri producției la hectar de cel puțin 50—70 gr. Experiența frunzișilor în producția de cartofi arată că prin folosirea tuberculilor mari se obțin sporuri însemnate de recoltă;

Planșatul cartofilor în culturi dispuse în pătrat se execută la fel ca și înșămînțatul porumbului în culturi dispuse în pătrat; în plus, cînd planșatul cartofilor se face în urma cultivatorului sau a plugului, se creează posibilitatea ca odată cu cartofii de sămînță să se introducă și gunoii de grajd bine putrezii, ceea ce are o importanță deosebită pentru sporirea producției la hectar.

Prășitul cartofilor se va face de cel puțin 3 ori. Mușuroiul se va face numai în regiunile cu umiditate suficientă odată cu praștala a doua.

#### c). Sfecla de zahăr

Ministerul Agriculturii și Silviculturii, comitetele executive ale sfaturilor populare și organizațiile de partid trebuie să dea o mare atenție culturai sfeclei de zahăr și sporirii producției la hectar. Sfecla de zahăr este o plantă foarte valoroasă. Din ea se extrage zahărul — care este alul de necesar pentru consumul oamenilor muncii de la orașe și sate.

Țăranii muncitori care cultivă sfecla de zahăr au mari avantaje materiale; în afară de prețul de contractare și de cantitatea de zahăr pe care o primește din partea fabricii de zahăr, pentru producția sa, lui îl revin în gospodărie, după predare, frunzele cu coletul, care sînt un foarte bun nutret, mai ales pentru vacile de lapte; de asemenea, producătorul de sfecla de zahăr primește borhot din partea fabricii, ca nutret pentru creșterea și îngrășarea animalelor.

Asfel, țărani muncitori Curcă Marin, membru al întovărășirii agricole din satul Cloroua Nou, raionul Bălcești, regiunea Craiova, a obținut 48.000 kg. sfecla de zahăr la hectar pe o suprafață de 0,75 ha., în schimb căreia a primit 6.310 lei, 108 kg. zahăr și 90 m. diferite țesături.

Acest exemplu arată că putem și trebuie să obținem recolte foarte mari de sfecla de zahăr la hectar.

Pentru aceasta, trebuie să se execute următoarele lucrări:

grăpăutul arăturilor de toamnă, cel mai timpuriu și cel mai repede;

prășitul cel puțin de 4 ori;

buchetatul mecanic sau cu unelte de mînă;

răritul cu mina înainte de apariția frunzelor a patra, astfel încît să se asigure 10—12 plante pe m. p.;

aplicarea îngrășămintelor organice și minerale de bază și suplimentare, conform indicațiilor Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Ministerul Industriei Alimentare și comitetele executive ale sfaturilor populare vor recomanda cultivatorilor contractanți ca pentru sfecla de zahăr să folosească cele mai roditoare terenuri, printre care luncile și terasele riurilor. De asemenea, vor sprijini pe țărani muncitori cu gospodării individuale și grupurile suprafețe cultivate cu sfecla de zahăr în tarale cel mai mari, pentru a se ușura executarea mecanizată a arăturilor adînci, a cultivăției și a combaterii dăunătorilor.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii va lua măsuri să înzestrezze brigăzile existente și să organizeze noi brigăzi S.M.T. înzestrate cu tractoare puternice și pluguri corespunzătoare, cu mașini de semănt și cultivate speciale, care vor executa, conform contractelor, pe bază de tarife avantajoase, arăturile adînci, înșămînțările și întreținerea culturilor de sfecla, astfel gospodăriile colective și întovărășirile agricole, cit și la țărani muncitori cu gospodării individuale. Brigăzile vor fi încadrate cu cei mai buni tractoriști, ingineri mecanici și agronomi, care să asigure executarea lucrărilor la o înaltă calitate.

Ministerul Industriei Alimentare și Ministerul Agriculturii și Silviculturii vor asigura pentru fiecare 4—500 ha. cultivate cu sfecla de zahăr cîtu un tehnician agronom, aume instruit, care să răspundă de îndrumarea cultivatorilor pentru executarea la timp și în bune condițiuni a tuturor lucrărilor agricole necesare acestei culturi.

#### d). Floarea soarelui

Cultura de floarea soarelui are o mare însemnătate în asigurarea materiei prime pentru fabricarea uleiului comestibil, în vederea îmbunătățirii aprovizionării oamenilor muncii de la orașe și sate.

Turtele de floarea soarelui constituie un valoros nutret, în special pentru vacile de lapte, pentru porci și pentru boii puși la îngrășat.

Pentru sporirea producției de floarea soarelui la hectar trebuie să se execute următoarele lucrări:

cultivarea floareii soarelui în arătura adîncă de toamnă, care dă sporuri pînă la 200 kg. la hectar;

grăpăutul terenului primăvara, cel mai de timpuriu;

înșămînțatul cel mai devreme. Se recomandă pentru înșămînțat solul Jdanov, soi foarte productiv, rezistent la boli și cu un conținut mare de ulei.

În vederea sporirii însemnate a producției la hectar și a economisirii de bani și forță de muncă, se recomandă cultivatorilor

de floarea soarelui să aplice metoda înșămînțării în culturi dispuse în pătrat la distanța de 60/60 cm. cu o plantă la cub, în regiunile cu ploi mai puține, și 70/70 cm. cu două plante la cub, în celelalte regiuni.

Pe suprafețele unde nu s-a semănat în culturi așezate în pătrat, se va executa răritul la 35—40 cm., cînd plantele au două frunze adevărate;

primul prășit se va face imediat ce plantele apar la suprafața solului, cînd încep să se vadă rădăcinile de floarea soarelui; apoi se va prăși ori de câte ori va fi nevoie;

potenzarea artificială, prin aplicarea și frecarea ușoară a două „pălării” de floarea soarelui, vecine. Acestă lucrare este ușor de executat și dă sporuri mari de producție de sămînțe și de ulei.

#### e). Fasolea

Trebuie acordată o atenție deosebită creșterii suprafețelor cultivate cu fasole și sporirii producției de fasole la hectar. Fasolea conține o mare cantitate de substanțe hrănitoare și constituie un aliment important în alimentarea populației de la orașe și sate.

Pentru sporirea producției de fasole la hectar trebuie executate următoarele lucrări:

luna pregătire a terenului înainte de semăntul pentru a-l menține afînat și curat de buruieni;

semăntul fasolei se va face fie în cultură proprie, fie intercaltată cu porumb;

se recomandă cultivarea soriilor cele mai productive ca: fasolea de Banat, de Ialomia, Ceali de Dobrogea și Osoara de Moldova;

întreținerea culturii prin grăparea cu grapa ușoară înainte de răsăritul plantelor, în vederea distrugerii scoarței și a buruienilor, precum și prășitul de 3—4 ori pînă la înflorirea plantelor.

#### f). Bumbacul

Cultura bumbacului are o mare însemnătate pentru asigurarea materiei prime necesare industriei textile.

Statul democrat-popular acordă mari avantaje materiale țărănilor muncitori care contractează cultivarea bumbacului.

Rezultatele obținute în ultimii ani de către țărani muncitori care au aplicat întocmai regulile agricole și au obținut producții între 600—800 kg. bumbac brut la hectar dovedesc că producția de bumbac la hectar poate fi mult sporită.

În vederea obținerii de producții mari de bumbac la hectar, se va acorda o atenție deosebită alegerii terenului cel mai potrivit acestei culturi.

se va folosi numai sămînță de bumbac de bună calitate, tratată cu acid sulfuric și din soriile ralonate.

semăntul bumbacului se va executa cu semăntoarea în rînduri drepte pentru a se putea aplica prașitul mecanic.

Înainte de răsăritul bumbacului trebuie executat grăpăutul culturii pentru a se împiedica pierderea apelor din soi și pentru a se distruge buruienile.

răritul bumbacului se va executa la apariția primelor două frunze adevărate, avîndu-se grijă să rămîna 10—12 plante la metrul pătrat.

primul prășit se va executa imediat ce bumbacul a răsărit în masă, iar pînă în luna august se vor executa încă 4 prașite;

pentru grăbirea dezvoltării plantelor și coacerii capsulelor se vor executa ciupitul și cîrnilul bumbacului.

#### g). Inul de țur

Pentru sporirea la hectar a producției de in de țur se vor aplica următoarele lucrări:

grăparea arăturilor adînc de toamnă, în primele zile de lucru din primăvară;

înșămînțarea de timpuriu cu mașina;

plivitul ori de câte ori este nevoie;

combaterea dăunătorilor, după indicațiile tehnicienilor.

#### h). Cînepa

Pentru sporirea producției de cînepa se vor aplica următoarele lucrări:

grăparea arăturilor adînc de toamnă în primele zile de lucru din primăvară;

cultivații pentru a se menține terenul afînat și lipsit de buruieni, pînă la înșămînțare;

aplicarea îngrășămintelor organice și minerale de bază și în timpul vegetației, după indicațiile Ministerului Agriculturii și Silviculturii;

înșămînțarea de timpuriu, cu semăntoarea, la adîncime de 3—4 cm;

plivitul, pînă ce cultura acoperă terenul;

combaterea dăunătorilor.

#### i). Legume

În vederea aprovizionării populației muncitoare cu legume, Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua următoarele măsuri:

să asigure întreaga cantitate de sămînțe de legume pe sortimente, iar pentru grădinite individuale ale muncitorilor și funcționarilor să organizeze desfacerea lor la plic;

să perfecțeze lucrările de delimitare a perimetrelor zonelor legumicole din jurul orașelor și al regiunilor industriale;

să îndrume și să sprijine gospodăriile agricole producătoare de legume și să amenajeze pînă la 15 aprilie terenurile destinate culturii legumelor și să controleze dacă s-au reparat motoarele și pompele pentru irigații;

stațiunile de mașini și tractoare vor încheia pînă la 1 mai contracte cu gospodăriile agricole individuale pentru folosirea de către acestea a utilajului de irigații;

se recomandă gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor agricole și țărănilor muncitori cu gospodării individuale să se obligă gospodăriile agricole de stat să aplice pe suprafața cel mai mare metoda înaltă de producere a răsadurilor în culturi nutritive, conform indicațiilor tehnice ale Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

#### j). Culturi furajere

Pentru sporirea producției culturilor furajere, pentru producerea de furaj, rădăcinoase și bostănoase furajere și nutrețuri pentru ei, Ministerul Agriculturii și Silviculturii, ministerele cu unități de producție agricolă și comitetele executive ale sfaturilor populare vor îndruma și sprijini gospodăriile agricole producătoare de culturi furajere să execute următoarele:

pregătirea terenurilor și asigurarea tuturor semînelor necesare înșămînțării, în special a sfeclei de nutret și a bostănoaselor furajere. Lucrările de pregătire și de îngrijire a culturii sfeclei furajere se vor executa întocmai ca la cultura sfeclei de zahăr;

executarea înșămînțării cu lucernă și trifoi numai cu sămînțe decusutate;

distrugerea vetrelor de cuscută din culturile de lucernă și trifoi;

curățirea pășunilor și fînetelor și grăparea lor în primele zile de desprimăvară;

refacerea izlazurilor cu producție redusă din regiunile de stepă, arîndu-le și înșămînțîndu-le cu plante furajere;

extinderea cultivării plantelor furajere în mîrșite pe toate suprafețele disponibile, cu excepția suprafețelor destinate culturilor agricole de toamnă;

să se rezerve suprafețe corespunzătoare pentru producerea de sămînțe la toate plantele furajere.

### III. Recomandări pentru gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole

Se recomandă gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole:

a) să desfășoare și să prelucroze pînă la 10 martie planurile de producție și de muncă pe brigăzi și echipe, astfel ca fiecare colectiv să-și cunoască sarcinile și să lupte pentru realizarea lor;

b) să repare pînă la 15 martie întregul inventar agricol necesar lucrărilor de primăvară, să schimbe sămînțele necorespunzătoare și să trazeze sămînța;

c) să încheie pînă la 15 martie contractele de lucrări cu S.M.T., să respecte cele însele prevederile contractului și să controleze permanent calitatea lucrărilor executate de S.M.T., refuzînd pe cele de proastă calitate;

d) să folosească întreaga capacitate de lucru a atelelor, în toată perioada muncilor agricole;

e) se recomandă colectivităților și întovărășirilor să aplice regulile agricole și metodele de muncă înaltă, să muncească cu hărnicie, să fie în fruntea muncilor agricole pentru a obține recolte și venituri mari, să fie exemplu demn de urmat de către întreaga țară-nim muncitoare.

### IV. Sarcinile stațiunilor de mașini și tractoare

Stațiunile de mașini și tractoare au un rol hotărîtor, un rol de cinste, în desfășurarea cu succes a luptei pentru introducerea agriculturii înaintate și obținerea de recolte bogate la toate culturile utilităților agricole ce le deservesc. Statul democrat-popular a înzestrat stațiunile cu mașini și tractoare pe care numeroși tractoriști, ingineri și tehnicieni S.M.T.-iști le-au folosit cu dragoste și pricepere, ajutînd țărănimia muncitoare să realizeze producții mari la hectar.

Un număr mare de S.M.T.-uri nu și-au îndeplinit însă decît în foarte mică măsură sarcinile de organizator al producției în gospodăriile agricole colective și întovărășiri, de sprijinire efectivă a colectivităților, întovărășirilor și a țărănilor muncitori cu gospodării individuale, în însușirea și aplicarea agriculturii sovietice și a experienței înaintate din agricultura noastră.

1. S.M.T.-urile trebuie să asigure executarea lucrărilor agricole la timp și de bună calitate, în acest scop, conducerea S.M.T.-urilor sînt obligate:

a) să revizuiască și să repare pînă la 15 martie a. c. mașinile agricole, tractoarele și utilajele de irigații, iar pentru menținerea acestora în funcțiune pe tot timpul campaniei agricole să organizeze controlul permanent asupra felului în care brigăzile execută îngrijirile tehnice zilnice și periodice;

b) să organizeze munca brigăzilor de tractoare în două schimburi după metoda graficului-orar, asigurînd funcționarea lor fără întreruperi;

c) să termine pînă la 15 martie a. c. încheierea contractelor de lucrări cu gospodăriile agricole colective, întovărășiri agricole, sfaturile populare, gospodării anexe ale întreprinderilor și instituțiilor de stat, precum și cu țărani muncitori cu gospodării agricole individuale;

d) să prelucroze cu toți tractoriștii, brigadierii și mecanicii, precum și cu întregul personal ajutător planul operativ pentru desfășurarea lucrărilor agricole;

e) să repartizeze flocații ingineri sau tehnicieni agronomi de sector un anumit număr de brigăzi de tractoare, făcîndu-i răspunzători de calitatea lucrărilor executate în unitățile de producție agricolă, conform contractului;

f) să asigure controlul permanent al muncilor pe teren, cazarea și deservirea cu hrană a tractoriștilor;

g) pînă la 15 martie a. c. vor analiza prin sfaturile S.M.T. felul cum s-a făcut pregătirea lucrărilor agricole de primăvară, indicînd măsurile ce trebuie luate pentru buna lor desfășurare.

2. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale vor controla, pînă la 15 martie a. c. în fiecare stațiune de mașini și tractoare:

a) îndeplinirea planului de reparații a tractoarelor, mașinilor agricole și utilajului de irigații;

b) încheierea contractelor de lucrări agricole pe anul în curs și planurile de muncă ale brigăzilor de tractoare;

c) aprovizionarea cu combustibili, lubrefianți, piese de schimb și unelte;

d) completarea cadrelor de muncitori calificați, maștri și ingineri.

### V. Sarcinile gospodăriilor agricole ale statului

Conducerea gospodăriilor agricole de stat, ale fermelor și unităților agricole ale Ministerului Industriei Alimentare și ale gospodăriilor anexe sînt obligate:

a) să revizuiască și să repare pînă la 15 martie a. c. toate tractoarele, plugurile, grapele, semăntoarele, cultivatele și praștoarele, iar pînă la 15 mai a. c. toate combinele, costoarele de orice fel, batotozele și desmîrșitoarele;

b) să prelucroze cu muncitorii, tractoriștii, tehnicienii, inginerii planurile de producție și de muncă și să repartizeze sarcini cu responsabilități precise pe secții teritoriale, ferme și brigăzi;

c) să execute primăvara, cel mai devreme, îngrășarea suplimentară a culturilor lesite slab din lărmă, să le grăpeze la timp și să ia măsurile de scurgere a apelor care băltesc pe sămînță, pentru a preveni supraîncălzirea sămînțurilor;

d) să execute înșămînțările la timp, conform regulilor agricole;

e) să se asigure munca în două schimburi a brigăzilor de tractoare pentru a se putea folosi la maximum capacitatea lor de lucru; să se ia toate măsurile pentru evitarea defecțiunilor tehnice printr-o bună îngrijire și întreținere.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Ministerul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale vor lua măsuri ca pînă la 10 martie a. c. să se constituie comisii regionale formate din ingineri mecanici, maștri mecanici, electromecanici, care să controleze calitatea reparațiilor executate la centrale mecanice, stațiunile de mașini și tractoare, gospodării agricole de stat și unitățile altor ministere care repară tractoare, motoare și utilaj agricol, precum și modul cum își îndeplinesc obligațiile comisiile de reparații din cadrul fiecărei unități.

### VI. Sarcinile altor ministere, instituții și organizații economice

a) Comitetul de Stat al Planificării va repartiza toate cantitățile de materiale, piese, unelte, mașini, sămînțe, îngrășăminte chimice, cereaște, geamuri, araci, carburanți, lubrefianți și insecto-fungicide necesare executării lucrărilor agricole.

b) Ministerul Industriei Metalurgice și a Construcțiilor de Mașini, Ministerul Energiei Electrice și al Electrotehnice, Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Comitetul de Stat al Planificării vor definiți planul pentru producerea de mașini și unelte agricole cu tracțiune mecanică și animală cit și inventarul agricol necesar agriculturii.

c) Toate ministerele și organizațiile economice care au sarcini de producție mașini, piese de schimb, utilaje și unelte agricole, precum și alte materiale necesare agriculturii, vor lua măsuri tehnico-organizatorice pentru executarea la timp și de bună calitate a cantităților planificate, livrîndu-le cu precădere.

d) Toate ministerele și organizațiile economice vor obliga întreprinderile lor, care patronază unități agricole socialiste, să sprijine efectiv executarea la timp și în cele mai bune condițiuni a reparațiilor; să asigure asistența tehnică pentru funcționarea fără întrerupere a parcului de tractoare și mașini agricole, pe tot timpul campaniei.

e) Se recomandă Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum să ia toate măsurile pentru aprovizionarea unităților din comune și sate cu tot felul de unelte și materiale agricole necesare țărănilor muncitoare, pentru executarea lucrărilor agricole.

f) Ministerul Căilor Ferate și Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene vor pune la dispoziție, în cel mult 48 ore de la cerere, mijloacele necesare pentru transportul utilajului și materialului necesar muncilor agricole de primăvară.

g) Ingerii și tehnicienii agronomi din cadrul Ministerului Industriei Alimentare, Ministerul Industriei Ușoare și celorlalte ministere și organizații economice care au sarcini de contractare, sînt obligați să îndrume pe producătorii în vederea aplicării regulilor agricole la culturile contractate, răspunzînd alături de organele agricole regionale și ralonale de îndeplinirea planului de producție la aceste culturi.

h) Toate ministerele și întreprinderile economice care au angajați ingineri și tehnicieni agronomi, zootehnici și medici veterinari, care nu sînt folosiți în domeniul pregătirii lor, îi vor pune pînă la data de 15 martie a. c. la dispoziția Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Ministerul Industriei Metalurgice și a Construcțiilor de Mașini, Ministerul Energiei Electrice și al Electrotehnice, Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Comitetul de Stat al Planificării vor definiți planul pentru producerea de mașini și unelte agricole cu tracțiune mecanică și animală cit și inventarul agricol necesar agriculturii.

c) Toate ministerele și organizațiile economice care au sarcini de producție mașini, piese de schimb, utilaje și unelte agricole, precum și alte materiale necesare agriculturii, vor lua măsuri tehnico-organizatorice pentru executarea la timp și de bună calitate a cantităților planificate, livrîndu-le cu precădere.

d) Toate ministerele și organizațiile economice vor obliga întreprinderile lor, care patronază unități agricole socialiste, să sprijine efectiv executarea la timp și în cele mai bune condițiuni a reparațiilor; să asigure asistența tehnică pentru funcționarea fără întrerupere a parcului de tractoare și mașini agricole, pe tot timpul campaniei.

e) Se recomandă Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum să ia toate măsurile pentru aprovizionarea unităților din comune și sate cu tot felul de unelte și materiale agricole necesare țărănilor muncitoare, pentru executarea lucrărilor agricole.

f) Ministerul Căilor Ferate și Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene vor pune la dispoziție, în cel mult 48 ore de la cerere, mijloacele necesare pentru transportul utilajului și materialului necesar muncilor agricole de primăvară.

g) Ingerii și tehnicienii agronomi din cadrul Ministerului Industriei Alimentare, Ministerul Industriei Ușoare și celorlalte ministere și organizații economice care au sarcini de contractare, sînt obligați să îndrume pe producătorii în vederea aplicării regulilor agricole la culturile contractate, răspunzînd alături de organele agricole regionale și ralonale de îndeplinirea planului de producție la aceste culturi.

h) Toate ministerele și întreprinderile economice care au angajați ingineri și tehnicieni agronomi, zootehnici și medici veterinari, care nu sînt folosiți în domeniul pregătirii lor, îi vor pune pînă la data de 15 martie a. c. la dispoziția Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Ministerul Industriei Metalurgice și a Construcțiilor de Mașini, Ministerul Energiei Electrice și al Electrotehnice, Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Comitetul de Stat al Planificării vor definiți planul pentru producerea de mașini și unelte agricole cu tracțiune mecanică și animală cit și inventarul agricol necesar agriculturii.

c) Toate ministerele și organizațiile economice care au sarcini de producție mașini, piese de schimb, utilaje și unelte agricole, precum și alte materiale necesare agriculturii, vor lua măsuri tehnico-organizatorice pentru executarea la timp și de bună calitate a cantităților planificate, livrîndu-le cu precădere.

d) Toate ministerele și organizațiile economice vor obliga întreprinderile lor, care patronază unități agricole socialiste, să sprijine efectiv executarea la timp și în cele mai bune condițiuni a reparațiilor; să asigure asistența tehnică pentru funcționarea fără întrerupere a parcului de tractoare și mașini agricole, pe tot timpul campaniei.

e) Se recomandă Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum să ia toate măsurile pentru aprovizionarea unităților din comune și sate cu tot felul de unelte și materiale agricole necesare țărănilor muncitoare, pentru executarea lucrărilor agricole.

f) Ministerul Căilor Ferate și Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene vor pune la dispoziție, în cel mult 48 ore de la cerere, mijloacele necesare pentru transportul utilajului și materialului necesar muncilor agricole de primăvară.



Din aceeași cantitate de materie primă, fire mai multe și mai bune!

Muncitorii din întreprinderea noastră, domnici să realizeze cât mai multe produse textile pe plan prin folosirea aceluiași cantități de materie primă, au organizat...

SAFTA TRIFAN filatoare Fabrica de postav „Constantin David” Lunca Calnicului

— cel care își trimite valurile de semitor — seestindule lipsurile constatate, pentru ca el să le poată înăbuși. De asemenea, în timpul lucrului, urmărește ca...

Legarea firelor care se rup în timpul lucrului constituie o operație din cele mai frecvente în munca noastră, a filatoarelor. De felul cum este executată această operație depinde atât producția realizată, cât și calitatea firelor...

Aplcând inițiativa filatoarei Elena Chișu, mă străduiesc să fac noduri cât mai mici și într-un timp cât mai scurt. Tot pentru a câștiga timp și pentru a vîla orice risipă de materie primă la schimbarea levetei, mă ajut reciproc cu tovarășii de la ringul vecin...

Rezultatele obținute pînă acum ar putea fi cu mult mai însemnate dacă conducerea întreprinderii ar lua măsuri mai hotărîte pentru înlăturarea unor greutăți care se mai fac simțite în munca noastră. Astfel, de multe ori, nouă ne lipsește uleiul de calitate corespunzătoare...

Imbunătățirea muncii fiecăreia dintre noi depinde de felul în care vom lupta pentru a ne însuși cât mai temeinic experiența înaltă, de felul în care ne vom strădui să descoperim și să punem în valoare bogatele rezerve interne existente la fiecare loc de muncă în întreprindere.

Sint hotărât să luț în partener cu clasista, pentru a da din aceeași cantitate de materie primă mereu mai multe fire de bună calitate și la un preț de cost redus, contribuind astfel la lupta pe care întregul nostru popor o desfășoară...

Cooperative sătești active

Colectivele cooperativele sătești din raionul Săcueni, regiunea Oradea, au achiziționat în 40 zile 28.118 kg. de cartofi, 86.747 kg. de cereale, 75.232 kg. de floarea soarelui, 1.479 kg. de fasole, 900 kg. de nuc și peste 1.000 de ouă. Realizări frumoase au obținut achiziții Andrei Lucai de la cooperativa din comuna Găloșpetreu și Iosif Katez de la cooperativa din comuna Simlan...

kg. de cartofi și peste 8.000 kg. de porumb, iar în luna februarie, numai într-o singură zi, 12.376 kg. de cereale.

În același timp, cooperativele sătești au vîndut țărănilor muncitorii din acest raion, 10 tone rafuri de căruțe, 60 de tone cărbune de forje, 5 tone fier-poțcoave, peste 1.500 m. p. sticlă pentru rame de răsădnie, 35.000 m. țesături bumac, peste 30.000 m. țesături stofe, precum și diferite mărfuri din cadrul comerțului de întîmplinare ca 1.200 kg. fire de bumac, 38 m.c. de chereștea pentru rame de răsădnie, peste 1.000 perechi de bocanc etc.

(Agerpres)

Lucrarea scriitorului Cezar Petrescu „Oamenii de cultură înaintați, mindria națională a poporului român” — apărută în Editura pentru literatură politică — este o prezentare publicistică-literară a situației intelectuale în noiștrii în trecut și azi, subliniind rolul ei însemnat în revoluția culturală...

O parte a lucrării este consacrată înfățișării situației misere a oamenilor de cultură și inapoterii culturale din timpul regimului burghez-moșteresc. După cum arată autorul, „pentru a cuprinde cu ochii, în adevărata lumină boala înfăptuită pe țărîmul cultură din patria noastră de azi... este bine și chiar o datorie să ne amintim dintru-întîi înălțarea moșterii de trecut, dar și scintilele de lumină ce-au lăcărît în acea vreme”.

Scriitorul folosește act o serie de exemple convingătoare, concrete, vorbește despre somajul intelectual, despre plaga analfabetismului, despre îndepărtarea poporului de la binefacerile științei și culturii. „Foarte puțin văzuseră sau vedeau o scenă de teatru. Nu pășiseră și nu pășeau într-o expoziție de artă plastică. N-ascultaseră și n-aveau unde să asculte un concert. Nu știuseră și n-aveau cum să știe că există laboratoare, institute de experimentare, clinici, biblioteci, secții de cercetări științifice, săli de conferințe” — scrie Cezar Petrescu. Teatrele, expozițiile, concertele, conferințele erau frecventate de un public restrîns din care cea mai mare parte venea acolo din snobism.

Iar acele „societăți de lumină” — reprezentanții adevărații culturi, ai culturii legate de popor și opuse ideologiei claselor exploatare, erau lăsați pradă mizeriei fizice, erau comunații și persecutați. Vorbind de cărturari și artiști ca Eminescu, Creangă, Caragiale, Ion Păun Plino, A.I. Sahle, Aurel Vlaicu, doctorul Stîncă, Grișorescu, Andreescu, Luchian și alți în-

ințași ai culturii și științei românești, autorul amintește de viața lor chinată, de sfîrșitul lor prematur. Dar în ciuda tuturor nedreptăților și prigonirilor, operele și faptele acestora — scrie Cezar Petrescu — s-au săpat în toate cugetele, aparțin culturii noastre naționale și populare. Fac parte din patrimoniul patriei, ca lucrurile și munții, și plaurile, și sondele aurului negru, și ca autorii necunoscuți ai „Mioriței” și ai altor balade și dolne și lezarde de artă și creație națională”.

În paginile lucrării, scriitorul demască fără cruțare caracterul reacționar, antidemocratic al culturii burgheze decadente, amintește cu dispreț de purtătorii ei — „Iustre nulități ale epocii” — subliniind ideile existente în cadrul culturii românești din trecut, ca și în cadrul culturii din țările capitaliste de astăzi, a două culturi, cu un conținut fundamental diferit, exprimînd interese de clasă opuse. Cezar Petrescu scrie cu indignare despre vechea Academie, ale cărei porți erau închise în fața unor mari scriitori, artiști și oameni de știință legați de popor, dar care se simțeau onorați cu președinția unor indivizi obțuți de categoria lui Iancu Kollander, autorul „studiiului” intitulat „Barba la Roman”. După ce arată că „ortodoxia burgheză se sprijină pe injustiția socială, pe exploatarea omului de către om, pe crimă” — autorul broșurii scrie: „Literatura și arta acestor lumi în lichidare ogîndesc fidel această realitate, chiar cînd unii creatorii încearcă sau își imaginează că se pot susține prin tot efortul de deviații pretins estetice... Și, firește, paralel cu această dezvoltare și cu această complicitate activă orală și a culturii aservite unei lumi în lichidare, savanții cu o înaltă conștiință, scriitorii și artiștii progresiști se înver-

Cuvîntul cititorilor Să se îmbunătățească calitatea unor produse de uz casnic!

Un număr din ce în ce mai mare de întreprinderi ale Industriei ușoare și cooperăției meșteșugărești obțin succese însemnate în lupta pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, pentru largirea sortimentelor.

Cititorii și corespondenții voluntari își exprimă, în scrisorile lor, mulțumirea față de aceste întreprinderi — cum sînt fabrica de sticlărie „Vltrometan” din Medias, întreprinderea „Jiu” din Băiș, cooperativa meșteșugărească „Muncitorii metalurgiști” din Capitală și altele — care pun la îndemina oamenilor muncii obiecte de uz casnic de bună calitate și trainice.

La redacție sosesc însă și scrisori în care cumpărătorii critică întreprinderile ce furnizează produse de proastă calitate. Astfel tovarășii I. Mezel din Capitală ne-a scris, de curînd, că a cumpărat de la magazinul „București” o lampă de gît — produsă de fabrica „Metaloglobus” — care, după puțin timp, a început să curgă, devenind nefolositor. Corespondenta ne scrie că a fost nevoită să dea alți bani pentru repararea lampii.

O altă corespondență voluntară ne-a scris că, vînd să cumpere niște vase de bucatărie, s-a dus la același magazin „București”. Trebuie să vă spun — scrie corespondenta — că vasele ce mi-au fost oferite erau prost smălțuite, iar unele din ele torturate. M-am interesat și am aflat că ele au sosit de la întreprinderea „1 Septembrie” Satu Mare”. Aceeși corespondență voluntară scrie în continuare: „Mașina de tocat carne este un obiect foarte necesar în orice gospodărie. Nu de multe ori am cumpărat o astfel de mașină, fabricată de întreprinderea „Menajul” din Cluj. Așa cum era, nouă-nouă, își încinta ochiul. Dar, cînd am început s-o folosesc, am avut numai necazuri. Curînd, emalia a sărit în câteva locuri. Din pricina că sita mașinii

are găurile cu mult mai mari decît ar trebui, am fost nevoită să trec carnea de cițeva ori prin mașină, ca să fie bine tocată”.

Tovarășii A. Papadopol, A. Abramovici și alți cititori semnalează zărilor calitatea necorespunzătoare a unor tăcîmuri, mașini de călcat, ibrice, etc., puse în vânzare de către diferite unități ale comerțului de stat. Furculițele și lingurile soșite nu de mult la magazinul „Victoria” — produse ale fabricii „Romargin” București — sînt prost fabricate; la mașinile de călcat cu cărbuni, fabricate de întreprinderea „Metalurgica” Buzău, închizătoarele nu funcționează; minelele ibriceilor fabricate de întreprinderea „Metaloglobus” din Capitală sînt prost sudate.

Pe bună dreptate întrebă acești tovarășii: de ce Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, Ministerul Industriei Ușoare, de care depînd întreprinderile producătoare mai sus arătate, și Ministerul Comerțului Interior tolerează încă trimiterea și punerea în vânzare, în unitățile comerțului de stat, a unor produse de uz casnic, lucrate neglijent, uneori adevărate rebuturi?

Răspunsul trebuie dat prin măsuri efective, care să prevîntim pătrunderea în comerțul de stat a produselor de uz casnic confecționate fără spirit de răspundere, fără dragoste pentru cel ce le vor cumpăra.

Organizațiile de partid din întreprinderile producătoare de obiecte de consum popular și din unitățile comerțului de stat, folosind cei mai buni agitatori, trebuie să ducă o susținută muncă politică pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor, să educe pe muncitorii, tehnicienii și inginerii, pe lucrătorii din comerț în spiritul întransigenței față de cel care lucrează de mintă, în dauna bunelor a-provizoriilor a oamenilor muncii.

Simposiul „Impresii din U. R. S. S.”

Luni seara a avut loc la Casa prietenilor romino-sovietice din str. Belșteț un simposiun cu tema „Impresii din U.R.S.S.”. Au luat cuvîntul membrii grupului de oameni ai artei din țara noastră care, la invitația Ministerului Culturii al U.R.S.S., au prezentat recent o serie de concerte la Moscova și Leningrad.

Dirijorul Constantin Silvestri, maestrul emerit al artei din R. P. R., director și conducător artistic al Teatrului de Operă și Balet al R.P.R., conducătorul grupului, a vorbit pe larg despre bogata viață artistică din Uniunea Sovietică. Spectacolul de care am asistat — a spus vorbitorul — ne-a entuziasmat prin interpretarea lor măiestră, prin regia și montarea lor, studiată cu amănunțime. Vorbind despre concerente pe care le-a dirijat la Moscova și Leningrad, dirijorul Constantin Silvestri a subliniat înaltul nivel artistic al muzicienilor sovietici care interpretoază cu multă măiestrie cele mai dificile lucrări. Publicul muzical al celor două mari orașe — a spus în continuare vorbitorul — obișnuie să se prezinte numai concerte interpretate la un înalt nivel este foarte exigent. Judecînd în lumina acestei exigențe succesele de care s-au bucurat concerentele date de artiștii romini, se poate spune că ele au constituit un nou prilej de afirmare a artei noastre.

Vizita făcută în U.R.S.S. — a spus în încheiere vorbitorul — ne-a lăsat amintiri neșterse despre minunata artă sovietică. A luat apoi cuvîntul violonistul Ion Voicu, artist emerit al R.P.R. La primul concert dat în Capitala Uniunii Sovietice — a spus vorbitorul — am interpretat „Simfonia spaniolă” pentru vioară și or-

chestră de Eduard Lalo. Am simțit cea mai adîncă emoție stînd cî pe aceeași scenă, cu puțin înainte, marele violonist David Oistrach a interpretat aceeași lucrare.

Am fost adînc impresionat vîzînd în sălile de spectacol muncitorii din oraș și din hoșniei aplaudînd cu căldură și competența unui public cucerător.

Vorbînd despre impresiile sale din timpul vizitei făcute în U.R.S.S., Magda Ianculescu, solista la Teatrul de Operă și Balet al R.P.R., a spus: „La spectacolul de care am asistat și la înfîlșirile avute cu marii maeștri ai artei sovietice am cules învățămînt prețios care mă vor călăuzi în munca de viitor”.

A vorbit apoi pianistul Mindru Iatz, artist emerit al R.P.R., „Bogăția și frecvența manifestărilor artistice din Uniunea Sovietică sînt uimitoare. La spectacolul de care am asistat am cunoscut profunzimea și temeinicia cu care este realizată de către artiștii sovietici interpretarea operelor de artă. Plină de interes și de învățămînt a fost pentru noi înțelegerea pe care am avut-o la Casa centrală a artiștilor din Moscova cu maeștrii ai artei cu care ne-am înfîlșurit despre problema artei sovietice. Zilele petrecute în Uniunea Sovietică, unde am cunoscut viața și realizările acestor mari popor, ospitalitatea și căldura tuturor celor cu care am venit în contact, vor rămîne pentru noi amintiri de neuitat — a încheiat vorbitorul.

Artiștii Mindru Katz, Ion Voicu, Magda Ianculescu și prof. Dagobert Bucholtz se întorc apoi un recital de muzică vocală și instrumentală alcătuit din piese muzicale prezentate cu prilejul concerentelor date la Moscova și Leningrad. (Agerpres)

Premiera operii „Rusalka” la Cluj

Luni seara, pe scena Operei Romine de Stat din Cluj a avut loc premiera operii „Rusalka” de compozitorul clasic rus A. Dargomîski. Spectacolul cu opera „Rusalka”, (regizat de I. Bala, conducerea muzicală — A. Chișădi) se reprezintă în interpretarea artiștilor Ion Fliso, Stela Simonetti, Silvia

Solitechi, Traian Popescu, Ion Niculescu și alții. Corurile au fost pregătite de dirijorul L. Surlașu, iar baletul de Roman Morawski. Spectacolul cu opera „Rusalka” s-a bucurat în rîndul spectatorilor din Cluj de un deosebit succes. (Agerpres)

Exemple demne de urmat

Formalitățile sînt simple, spunea șeful secțiunii agricole unui cetățean care, după apariția hotărîrii privind extinderea culturilor de cartofi, legume și zarzavaturi venisese să se intereseze cum poate să-și facă o grădina de zarzav. Duminica complexul un formular și îndoi locul pe care vrea să-și cultive. Asta-i tot...

Cetățeanul începu să pună fei de fel de întrebări. — De unde îmi procur sîmînțele? Dar uneltele? Cine mă va îndruma cum să îngrijesc culturile? La toate aceste întrebări șeful secțiunii agricole a Statului popular raional N. Bălcescu dădea răspunsurile la mîrlătoare.

Cetățeanul tot mai stătea în cîmpănie. — Nu știu dacă nu-mi bine să mă las păgubos și să-mi văd de treburile mele, spuse el după câteva clipe. De grădinar să se ocupe alții. Eu sînt funcționar și decît mai puțin și cuvîntul grădinar lîngă el se potrivește ca nica-n funcție.

Dădu să plece dar îl opriră cuvintele șefului secțiunii agricole. — Muți au gîndit la început că ducetea, dar după ce s-au hotărît să cultive cartofi, legume și zarzavaturi sau mi: bine zis cînd au cules roadele, și-au schimbat părerea. Întreabă-i, de pildă, pe cetățenii de pe strada Manu Căvafu, Fă-le o vizită și convinge-te. Sînt sigur că după aceea te vei întoarce la mine...

STRADA CELOR 130 DE „GRADINARI”

Răzbații greu prin zăpadă pînă la locuința tov. Florica Marinescu, delegata străzii Manu Căvafu. Tovarășă noastră de drum, gospodina Maria Gănculescu, se opri la mijlocul străzii și ne arătă cu mîna în zăpe.

Acești sînt parcelele noastre de zarzavaturi, unele de câte 100 m.p. altele de 200 și 300 m.p. Nu cunoașteți locurile? Acio-i dealul Cococ iar văli i se mai spune pe timpuri „Valea plîngerii”.

Un timp ea-ne povestii despre trecut, despre neapăsarea și disprețul cu care fostii edilii ai Capitalei transformaseră cartierul de la poalele dealului Cococ, locuit de muncitorii, într-un adevărat maidan unde se depozitau tot felul de gunoale și mortuării. Apoi cu multă căldură în glas Maria Gănculescu ne-a vorbit despre harnicii cetățeni care, cu sprijinul statului popular raional, au transformat „Valea plîngerii” într-o vale a grădinilor.

— S-a muncit mult pentru asta. Dar în schimb am obținut foloase însemnate. Să venim vîră pe aici să vedeți frumusețea. Ceapă își înalță tulpina: ei de un verde deschis, pălăzele roșii par niște globuri strălucitoare, iar în aer stăruie mirosul plăcut al țelinii...

Descrierea atît de colorată ne-a impresionat ca și pasunea cu care această femeie vorbea despre cultura legumelor și zarzavaturilor. Tov. Gănculescu ne-a mai spus cîte ceva despre cartofii, morcovii și roșiile recoltate de către cetățenii de pe strada Manu Căvafu, subliniind că „rar înfîlșim în piețe legume așa de mari și frumoase”.

— Mareș Tudor este funcționar la telefonie, Ion Năftănilă este muncitor textilist, Zamfir Marinescu, controlor la I.T.B. „Pitu” Constantin, funcționar la Ministerul Industriei Ușoare, lată profesionist adevărat la grădinarilor precipitii de pe strada noastră — ne lămură zîmbind tov. Florica Marinescu. Aproape 130 locuitori de pe Manu Căvafu au obținut prin sfatul popular în folosință loturi individuale pe care le lucrează singuri după orele de producție. Roadele culesse le îndestulează nevoile familiilor în ce privește legumele.

Tot tov. Florica Marinescu ne-a povestit cum își lucrează oamenii grădinite, cum se ajută între ei cu uneltele de grădinarie pe care unii și le cumpără din magazin, sau le confecționează cu aprobarea conducerii întreprinderii unde lucrează, din deseurii.

Nici aprovizionarea cu sîmînțe nu-i complicată. Unii le pregătesc singuri de cu toamnă, alții le cumpără de la magazine. Despre cetățenii Ion Năftănilă și Tita Gălbăeză am aflat că unii oameni sărători la nevoie. De cîte ori le cere vreun vecin sapa sau grabla el le împrumută cu plăcere. La rîndul lor, clad au nevoie de sîmînțe de dovleci sau pălăgele, găsesc la vecinii lor, Elena Constantin.

C. MANTU M. DIMA

Întîlnirea internațională prietenească dintre reprezentativele de box ale U.R.S.S. și R.P.R.

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS La 1 martie s-a desfășurat la Moscova întîlnirea de box dintre echipele reprezentative ale Uniunii Sovietice și R.P.R. Întîlnirea a luat sfîrșit cu rezultatul de 6-4 în favoarea boxerilor sovietici.

Ringul instalat în incinta Circuitului de Stat din Moscova era puternic luminat. În suetul unui marș sportiv și-au făcut apariția în arenă boxerii din cele două țări. În numele Secției unionale de box, participanții la întîlnire au fost salutați de A. Krivov. Cuvîntul de răspuns a fost rostit de președintele Comitetului pentru cultură fizică și sport de pe lîngă Consiliul de Miniștri al R.P.R., Manole Bodnăres. După festivitatea de deschidere a competiției au urcat pe ring boxerii Ion Zlataru (R. P. R.) și Anatolii Bulakov (U.R.S.S.). La sfîrșitul întîlnirii Juriu a acordat în unanimitate victoria lui Bulakov.

Urmează întrecerea dintre Nicolae Mindreanu (R. P. R.) și Boris Stepanov (U.R.S.S.) Mindreanu începe foarte activ, cu loviturii bine plasate. El cîștigă prima repriză. Apoi Stepanov își lovește puternic adversarul, obținînd victoria prin K.O. Echipele sovietice conduc cu 2-0. Foarte interesantă a fost întîlnirea dintre Alexandru Zasuhin (U.R.S.S.) și Eustaiu Măruțiu (R.P.R.). Zasuhin posedă o tehnică mai înaltă. El aplică adversarului său lovituri puternice. Victoria a revenit la puncte boxerului sovietic.

Urea apoi treptele ringului cunoscutului boxer român George Flat și lîngă Arkadi Masceriakov. Flata arăza excelență în toate cele trei reprize și spectatorii aplaudau cu căldură succesul său.

Cea de a cincea întîlnire, disputată între boxerii Dumitru Adam (R.P.R.) și Vladimir Enghearban (U.R.S.S.), a fost cea mai scurtă. În minutul doi, lovit puternic, Adam a fost învins prin K.O.

Pe ring se prezintă boxerii Nicolae Linca (R.P.R.) și Iurii Gromov (U.R.S.S.). După trei reprize, Juriu acordă în unanimitate victoria la puncte boxerului român.

Un caracter foarte strîns a avut lupta în meciurile Virgil Mitrache (R.P.R.) — Boris Tișin (U.R.S.S.) și Vasile Tiță (R.P.R.) — Gheb Toșticov (U.R.S.S.). Ambele meciuri au luat sfîrșit cu victoria boxerilor sovietici.

Urmatorele două întîlniri au fost cîștigate de sportivii romini. Ghebu Velicu (R.P.R.) l-a înțrecut pe Anatolii Perov (U.R.S.S.), iar Dumitru Clobotaru (R.P.R.) l-a înțrecut pe Nikolai Korolev.

Echipele de tenis de masă ale R.P.R. au plecat la Budapesta, unde vor sustine o serie de întîlniri prietenești cu sportivii maghiari.

RECENZIE

Cezar Petrescu: „Oamenii de cultură înaintați, mindria națională a poporului român”

sunează e rămîne în slujba poporului și a viitorului, în slujba păcii constructive și creatoare”.

Lucrarea scriitorului Cezar Petrescu pune într-o lumină justă o seamă de fapte ale trecutului, îl ajută pe cititor să-și formeze o idee justă asupra unor probleme ale culturii trecutului, să deosebească adevărata moștenire culturală de ceea ce este dăunător, anti-popular.

Referindu-se la situația din țările unde există încă regimul capitalist care „a copleșit de un veac încoace cu mîșmele putredizului tot ce era elan, vîlcire spre lumină, tot ce într-o epocă de progres tehnic fără precedent în istoria lumii ar fi trebuit să însemne încredere optimistă în viitor...”, scriitorul dă o imagine grăitoare a contrastului dintre cele două căi de dezvoltare politică și culturală — cea a reacționarismului și deradentel, caracteristică țărilor capitaliste, și cea pașnică, progresistă, a țărilor care s-au desprins din sistemul imperialist și căreia li corespunde înflorirea culturală.

tualitate pășeste azi pe călea vîștii noi care s-a deschis poporului și patriei.

Conținutul lucrării demonstrează în mod convingător ideea pe care o subliniază Cezar Petrescu cînd scrie că „Politica Partidului Muncitoresc Român față de vechea intelectualitate cinstită s-a dovedit de cea mai deasă-vîrșită înțelegere. Judecînd în chipul cel mai realist și mai concret o stare de faptă moștenită și ea a trecutului — a pus la îndemina vechii intelectualități toate mijloacele pentru a se redresa, pentru a cîștiga încrederea în propria sa înaltă și nobilă misiune”.

Acordînd o mare însemnătate legăturii oamenilor de cultură cu masle, autorul scrie: „Sentimentul acesta al contactului nemijlocit și direct cu poporul, sentimentul acesta că înfîrșit și scortitului, artistul liric, muzicantul, artistul dramatic, artistul plastic, savantul și omul de cultură a fost redat poporului — nu e oare cel mai energetic stimul al creației? Nu e chezașa cea mai sigură a unei renașteri literare, artistice și deci culturale, care se realizează în țara noastră așa cum s-a făurît în Uniunea Sovietică?”

Cu multă căldură vorbește scriitorul despre grija regimului de democrație populară pentru făurirea și creșterea unui nou contingent de intelectuali lești din rîndurile poporului muncitor, despre condițiile tot mai bune de muncă și de viață asigurate oamenilor de cultură.

În pagini scrise cu pastune cetățenească, Cezar Petrescu trece în revistă marile transformări petrecute în România în anii regimului de democrație populară, înfîlșînd cu accente emoționante preocupările pașnice, constructive ale poporului nostru.

D. COSTIN



# Lucrările celui de al VI-lea Congres al P. C. Bulgar

## Dezbaterile directivelor cu privire la cel de al II-lea plan cincinal

SOFIA 2 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite:

La 1 martie, Congresul al VI-lea al Partidului Comunist Bulgar a trecut la examinarea punctului 3 de pe ordinea de zi. În ședința de dimineață, Gheorghii Ciankov a prezentat raportul „Directivile Congresului al VI-lea al Partidului Comunist Bulgar cu privire la cel de al 2-lea plan cincinal de dezvoltare a Republicii Populare Bulgare pe anii 1953-1957”.

Cel de al 2-lea plan cincinal, a spus el, prevede continuarea construirii socializării în țara noastră, asigurarea unui și mai mare avânt în dezvoltarea ramurilor hotărâtoare ale economiei naționale și ridicarea considerabilă a bunăstării oamenilor muncii.

Gheorghii Ciankov s-a ocupat în mod amănunțit de rezultatele îndeplinirii primului plan cincinal arătând că, în linii generale, planul a fost îndeplinit înainte de termen — în patru ani, Volumul producției industriale a crescut în 1952 de peste 2,2 ori în comparație cu 1948, și cu mai mult de patru ori în comparație cu 1939.

În anii care au trecut a fost îndeplinită principala sarcină a planului cincinal — au fost construite bazele societății socialiste în țară. Ar fi înșă nejust, a spus Ciankov, să încredem ochii asupra unor lipsuri esențiale care s-au putut constata cu prilejul îndeplinirii primului plan cincinal. Aceste lipsuri constau în faptul că în primul cincinal ritmul de dezvoltare a agriculturii a rămas în urmă față de ritmul de dezvoltare a industriei. Deși în domeniul industriei planul a fost în general depășit, totuși în dezvoltarea ei se constată o oarecare disproporție. Au rămas în urmă, în comparație cu nevoile economiei naționale, producția de energie electrică și extracția de cărbune.

Occupându-se de principalele sarcini ale celui de al doilea cincinal, Ciankov a declarat: Marile succese obținute în construcția socialistă în anul primului plan cincinal permit partidului și guvernului să asigure în anul celui de al 2-lea cincinal dezvoltarea continuă a economiei naționale și ridicarea considerabilă pe această bază a bunăstării materiale și a nivelului cultural al oamenilor muncii din țară.

Raportorul a subliniat că volumul investițiilor în economia națională va crește în cel de al 2-lea cincinal aproximativ de două ori în comparație cu ceea ce s-a realizat în decurs de patru ani al primului cincinal. Volumul investițiilor în diferite ramuri ale economiei naționale va crește în comparație cu primul cincinal după cum urmează: în agricultură — de peste 2,3 ori, în industrie — aproximativ de 2 ori, din care în industrie ușoară și alimentară — de 2,4 ori, în transporturi și telecomunicații — cu aproximativ 40%, în învățământ, în dezvoltarea culturii, ocrotirea sănătății și deservirea comunală — aproximativ de 2,8 ori, în construcția de locuințe — aproximativ de 3,7 ori.

Ciankov a caracterizat în mod amănunțit sarcinile celui de al 2-lea cincinal pentru toate ramurile economiei naționale. El a spus că în 1957 se prevede o creștere a nivelului producției industriale cu 60% în comparație cu 1952. La sfârșitul cincinalului, greutatea specifică a întregii producții industriale, în raport cu volumul întregii producții, va reprezenta aproximativ 56,4%, iar a producției agricole — 26,6%.

Volumul producției globale a industriei de construcții de mașini și a industriei de

prelucrare a metalelor, va crește în 1957 cu aproximativ 83% în comparație cu 1952, iar a industriei electrice — de 2,5 ori. Va crește considerabil producția industriei ușoare și alimentare. În 1957, industria textilă va da o producție cu 53% mai mare decât în 1952, industria de mobilă — de 2,2 ori mai mare.

Industria alimentară va da în 1957 o producție cu 50% mai mare decât în 1952. Vor crește considerabil calitatea și sortimentul mărfurilor de larg consum.

În domeniul producției agricole, a subliniat Ciankov, este de o însemnătate excepțională sarcina lichidării rămănelor ei în urmă față de creșterea industriei și de nevoile țării. La sfârșitul planului cincinal se prevede sporirea recoltei globale de grâu cu aproximativ 14% în comparație cu 1952, de culturii cerealiere furajere — cu cel puțin 80%. Producția de hâmbac brut trebuie să crească de peste patru ori, a sfecelei de zahăr — de 2,8 ori, a tutunului — de peste două ori. Se prevede sporirea parcului de tractoare în țară până la 23.000 (scotite în tractoare de cîte 15 C.P.), iar parcul de combine urmează să crească până la peste 5.000 de mașini.

La sfârșitul planului cincinal, numărul de vite corulite mari urmează să crească până la 2.100.000 de capete, numărul porcilor — până la 2.200.000, al oilor și caprelor — până la 9.700.000.

În cel de al 2-lea cincinal, se prevede sporirea în rămas în urmă față de ritmul de dezvoltare a industriei. Deși în domeniul industriei planul a fost în general depășit, totuși în dezvoltarea ei se constată o oarecare disproporție. Au rămas în urmă, în comparație cu nevoile economiei naționale, producția de energie electrică și extracția de cărbune.

Occupându-se de principalele sarcini ale celui de al doilea cincinal, Ciankov a declarat: Marile succese obținute în construcția socialistă în anul primului plan cincinal permit partidului și guvernului să asigure în anul celui de al 2-lea cincinal dezvoltarea continuă a economiei naționale și ridicarea considerabilă pe această bază a bunăstării materiale și a nivelului cultural al oamenilor muncii din țară.

Raportorul a subliniat că volumul investițiilor în economia națională va crește în cel de al 2-lea cincinal aproximativ de două ori în comparație cu ceea ce s-a realizat în decurs de patru ani al primului cincinal. Volumul investițiilor în diferite ramuri ale economiei naționale va crește în comparație cu primul cincinal după cum urmează: în agricultură — de peste 2,3 ori, în industrie — aproximativ de 2 ori, din care în industrie ușoară și alimentară — de 2,4 ori, în transporturi și telecomunicații — cu aproximativ 40%, în învățământ, în dezvoltarea culturii, ocrotirea sănătății și deservirea comunală — aproximativ de 2,8 ori, în construcția de locuințe — aproximativ de 3,7 ori.

Ciankov a caracterizat în mod amănunțit sarcinile celui de al 2-lea cincinal pentru toate ramurile economiei naționale. El a spus că în 1957 se prevede o creștere a nivelului producției industriale cu 60% în comparație cu 1952. La sfârșitul cincinalului, greutatea specifică a întregii producții industriale, în raport cu volumul întregii producții, va reprezenta aproximativ 56,4%, iar a producției agricole — 26,6%.

Volumul producției globale a industriei de construcții de mașini și a industriei de

prelucrare a metalelor, va crește în 1957 cu aproximativ 83% în comparație cu 1952, iar a industriei electrice — de 2,5 ori. Va crește considerabil producția industriei ușoare și alimentare. În 1957, industria textilă va da o producție cu 53% mai mare decât în 1952, industria de mobilă — de 2,2 ori mai mare.

Industria alimentară va da în 1957 o producție cu 50% mai mare decât în 1952. Vor crește considerabil calitatea și sortimentul mărfurilor de larg consum.

În domeniul producției agricole, a subliniat Ciankov, este de o însemnătate excepțională sarcina lichidării rămănelor ei în urmă față de creșterea industriei și de nevoile țării. La sfârșitul planului cincinal se prevede sporirea recoltei globale de grâu cu aproximativ 14% în comparație cu 1952, de culturii cerealiere furajere — cu cel puțin 80%. Producția de hâmbac brut trebuie să crească de peste patru ori, a sfecelei de zahăr — de 2,8 ori, a tutunului — de peste două ori. Se prevede sporirea parcului de tractoare în țară până la 23.000 (scotite în tractoare de cîte 15 C.P.), iar parcul de combine urmează să crească până la peste 5.000 de mașini.

La sfârșitul planului cincinal, numărul de vite corulite mari urmează să crească până la 2.100.000 de capete, numărul porcilor — până la 2.200.000, al oilor și caprelor — până la 9.700.000.

În cel de al 2-lea cincinal, se prevede sporirea în rămas în urmă față de ritmul de dezvoltare a industriei. Deși în domeniul industriei planul a fost în general depășit, totuși în dezvoltarea ei se constată o oarecare disproporție. Au rămas în urmă, în comparație cu nevoile economiei naționale, producția de energie electrică și extracția de cărbune.

Occupându-se de principalele sarcini ale celui de al doilea cincinal, Ciankov a declarat: Marile succese obținute în construcția socialistă în anul primului plan cincinal permit partidului și guvernului să asigure în anul celui de al 2-lea cincinal dezvoltarea continuă a economiei naționale și ridicarea considerabilă pe această bază a bunăstării materiale și a nivelului cultural al oamenilor muncii din țară.

Raportorul a subliniat că volumul investițiilor în economia națională va crește în cel de al 2-lea cincinal aproximativ de două ori în comparație cu ceea ce s-a realizat în decurs de patru ani al primului cincinal. Volumul investițiilor în diferite ramuri ale economiei naționale va crește în comparație cu primul cincinal după cum urmează: în agricultură — de peste 2,3 ori, în industrie — aproximativ de 2 ori, din care în industrie ușoară și alimentară — de 2,4 ori, în transporturi și telecomunicații — cu aproximativ 40%, în învățământ, în dezvoltarea culturii, ocrotirea sănătății și deservirea comunală — aproximativ de 2,8 ori, în construcția de locuințe — aproximativ de 3,7 ori.

Ciankov a caracterizat în mod amănunțit sarcinile celui de al 2-lea cincinal pentru toate ramurile economiei naționale. El a spus că în 1957 se prevede o creștere a nivelului producției industriale cu 60% în comparație cu 1952. La sfârșitul cincinalului, greutatea specifică a întregii producții industriale, în raport cu volumul întregii producții, va reprezenta aproximativ 56,4%, iar a producției agricole — 26,6%.

Volumul producției globale a industriei de construcții de mașini și a industriei de

# Cele mai bune fiice ale poporului sovietic propuse candidate în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS

Compania electorală pentru alegerea de deputați în Sovietul Suprem al U.R.S.S. demonstrează încă odată rolul important pe care-l joacă femeile în viața țării Sovietice. În numeroase circumscripții electorale au fost propuse drept candidați muncitoare frunte, colhoznice, activiste în domeniul științei, profesore, medici, activiste pe tărîmul artelor. Ele fac parte din rândurile celor mai bun reprezentanți ai oamenilor sovietici care au fost desemnați candidați pentru organul suprem al puterii de stat.

Liubov Ananijeva, lucrătoare textilă și activistă pe tărîm social, candidată în orașul Noghinsk din regiunea Moscova. Numele frunzei în producție Ananijeva este bine cunoscut pretutindeni. Metoda ei de folosire eficace a mașinilor de filat este aplicată cu succes de textilele din Ungaria, Polonia, Albania, China.

Femele din Uralina participă activ la treburile de stat. Drept candidată pentru locul de deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., din partea acestei republici a fost desemnată Inessa Rudenko, zootehnician șef la stațiunea de mașini și tractoare din Ligov. Flică de țaran, după terminarea Institutului zootehnic, ea a știut, prin acti-

vitatea ei practică, să-și câștige dragostea și respectul populației locale. Rudenko ține adesea conferințe și referate despre metodele înalte de creștere a animalelor.

În Republica Letonia, unul din candidați este Klavdia Baranovskaia, inginer la depoul de locomotive din orașul Daugavpils. Feroviarul sovietic rodesc cu respect numele talentatului inginer raționalizator Klavdia Baranovskaia.

Tatiana Dmitrieva este medic de copil. De peste 20 ani ea lucrează în lațuța, bucurându-se de o mare popularitate în rândurile femeilor și copiilor de aici. Ea a devenit prietena a mii de mame din lațuța, pe care ea le-a ajutat să crească copii sănătoși și voinți. Tatiana Dmitrieva a fost desemnată drept candidată în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Natalia Sebzuhova este considerată ca una din cele mai bune profesoare din Republica Autonomă Kabardina din Caucaz. Ea este directoarea școlii medii din așezarea Kamliuko. Devotamentul față de muncă ei și activitatea desfășurată de ea pe tărîm social au fost apreciate pe merit de către alegători. Numele ei a fost înscris pe lista candidaților de deputați în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

# Comentariile presei străine după conferința de la Berlin

PARIS 2 (Agerpres). — Presa franceză continuă să comenteze cu nemulțumire atitudinea delegațiilor occidentale la conferința de la Berlin, care au împiedicat realizarea unui acord în problema germană și în problema austriacă.

Asfel, corespondenții din Berlin al ziarului „Le Monde” scrie că Figl, ministrul de externe al Austriei, ar fi putut ajunge la o înțelegere cu reprezentanții sovietici, dar că secretarul Departamentului de stat american l-a cerut să renunțe la acest lucru. „Avertizat că guvernul austriac era pe punctul de a accepta prevederile cuprinse în articolul 4 bis referitoare la neutralizarea Austriei, prețezăzând corespondentul ziarului „Le Monde”, dl. Dulles l-a convocat pe dl. Figl, căruia l-a exprimat temerile sale în legătură cu faptul că semnarea Tratatului de stat cu Austria înainte de încheierea tratatului de pace cu Germania este de natură a provoca dificultăți serioase cancelarului Adenauer în politica sa externă”.

Corespondentul ziarului arată de asemenea că „delegația guvernului de la Bonn care se afla la Berlin nu și-a ascuns lipsa de entuziasm în legătură cu perspectiva rezolvării problemei austriece înainte de rezolvarea celei germane. Delegația vest-germană a afirmat că această soluție „parțială”, care prevede în special neutralizarea Austriei, ar putea influența „în mod supărător” textul viitorului tratat de pace cu Germania. În afară de aceasta, ea ar putea întârzi și mai mult ostilitatea opiniei publice franceze față de ratificarea tratatului cu privire la comunitatea defensivă europeană. Pilda Austriei, scrie corespondentul, n-ar dovedi căre că o înțelegere cu sovieticii este posibilă”.

Ziarul reacționar „France Solr” trebuie să recunoască că spre deosebire de mini-

ștrii occidentali, „ministrul sovietic a prezentat în nenumărate rânduri propuneri ale căror caracter conciliant le făcea extrem de greu de refuzat”.

BONN 2 (Agerpres). — Propunerea făcută de ministrul de externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, la conferința de la Berlin favorizează crearea unui comitet pe întreaga Germanie cu funcții de colaborare și coordonare în domeniul comerțului a avut un puternic ecou în rândurile oamenilor de afaceri vest-germani.

Ziarul burgez „Kölnische Rundschau” scrie recent că „circurile industriale din Germania occidentală doresc reluarea relațiilor comerciale cu răsăritul, deoarece în multe ramuri industriale există temeri în legătură cu lipsa de comenzi, care se accentuează”.

Ziarele publice declară făcute de numeroși economiști și oameni de afaceri vest-germani care se pronunță în favoarea reluării relațiilor comerciale cu răsăritul. „Numeroase alte state din occident fac comerț cu China și cu U.R.S.S. De ce să stăm numai noi de o parte?”, a întrebat comerciantul Barth din Duisburg, subliniind necesitatea de a se lua măsuri împotriva limitării de restricții comerciale impuse de guvernul de la Bonn.

„Adenauer folosește toate mijloacele pentru a sabota reluarea relațiilor comerciale; de aceea, noi trebuie să ne unim și să spargem cătușele”, a declarat industriașul Ingewert din Krefeld, care a sădăugat că sprijinul intrutotul propunerii lui V. M. Molotov în legătură cu crearea unui comitet pe întreaga Germanie cu funcții de colaborare și coordonare în domeniul comerțului.

# Sosirea la București a Ambasadorului R. D. Germane

La 1 martie a. c. a sosit la București Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Democratice Germane în Republica Populară Română, Werner Eggerath.

La sosirea sa în Gara de Nord, Werner Eggerath a fost întâmpinat de locțiitorul Ministrului Afacerilor Externe, Teodor Tudenco, de directorul Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe, Dionisie Ionescu, de Directorul ad-interim în Ministerul Afacerilor Externe Inel Crisan și de personalul diplomatic al Ambasadei R. D. Germane, în frunte cu însărcinatul cu afaceri ad-interim, Kurt Streich. (Agerpres)

# Turneul internațional de șah al R. P. R.

Partidele cuprinse în runda patra a turneului internațional de șah al R.P.R. au prilejuit întreceri deosebit de dirze și s-au desfășurat la un înalt nivel teoretic.

Campionii R. Cehoslovace, Pachman, c atecat energetic în partida cu maestrul maghiar Sándor și prin sacrificiul a două piese ușoare și-a creat un mare avantaj pozițional. În cluda apariției sale dirze, Sándor a fost pus în fața unui mal imparabil, recunoscându-se învins la mutarea 30. Maestrul sovietic Nejmietsov a avut înțeles în partida cu Voiculescu, obținând avantajul material. Încercările lui Voiculescu de a restabili echilibrul partidei n-au reușit, iar la mutarea 42 Nejmietsov și-a asigurat victoria. Majoritatea timpului, maestrul sovietic Holmov a menținut echilibrul jocului în partida cu maestrul neozelandez, Wade. La mutarea 30, în urma unei greșeli, Holmov s-a recunoscut învins. Printro frumoasă manevră tactică, maestrul sovietic Furman a realizat un avantaj material în fața lui Troianescu. Continuând jocul cu mutări precise, Furman a cucerit victoria la mutarea 40.

Deși la un moment dat maestrul sovietic Horcinoi avea un avantaj pozițional în partida cu maestrul maghiar Kluger, spre sfârșitul jocului el n-a făcut cele mai bune mutări. Cu câteva atacuri energice, Kluger și-a creat o poziție favorabilă care l-a adus la victoria. Din deosebirea partidei, amănecăo maestrul suedez Stahlberg a fost depășit de campionul polonez Sliwa, care a obținut un avantaj material. Partida s-a întrerupt într-o poziție în care Sliwa păstrează șanse. Maestrul cehoslovac Filip a condus cu abilitate partida cu Szabo. După 5 ore de joc, partida s-a întrerupt cu avantajul material de partea lui Filip. O desfășurare dinamică a caracterizat partida dintre campionul belgian O'Kelly și maestrul italian Paoli. Jocul s-a întrerupt într-o poziție complicată. Cu multă combativitate au jucat Bălan și Ciociltea. Numeroase acțiuni interesante de parteneri n-au dus la un rezultat concret, iar la întrerupere jocul are un aspect de egalitate.

Astăzi după amiază vor continua partidele întrerupte în rundele III și IV.

TOMA POPA antrenor de șah

# Noi linii de cale ferată redede circulației

Ca urmare a restabilirii circulației, numeroase linii de cale ferată sînt redede zilnic exploatarei.

În cursul zilei de 2 și în noaptea spre 3 martie, din stația București Nord, în afară de trenurile anuale anterioare, au mai plecat trenurile de persoane nr. 1003 București-Craiova, nr. 2003 București-Petroșani, nr. 2007 București-Sibiu-Piatra Olt, nr. 4005 București-Satu Mare, nr. 5003 București-Vatra Dornei, nr. 6001 București-Iasi și trenul accelerat nr. 203 București-Simeria, prin Pitești. (Agerpres)

# INFORMAȚII

Marti au părăsit Capitala, îndreptându-se spre Budapesta, pictorul Beres Ieno și sculptorul Váradai Sándor.

Ospesii au vizitat timp de o lună orașele București, Cluj, Arad și Tg. Mureș, interesându-se, îndreptându-se în domeniul artelor plastice din țara noastră.

La Gara de Nord, artiștii din R. P. Ungară au fost însoțiți de reprezentanți ai Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea.

Zilele trecute s-a înapoiat în țară delegația de artiști romini care a prezentat, în cadrul convenției de colaborare culturală dintre R.P.R. și R.D. Germană, o serie de concerte în R.D. Germană.

Din delegație au făcut parte: Dumitru Pop — flautist, Gheorghe Halmos — pianist și Emanuel Bernfeld — pianist acompaniator. Cele 13 concerte date de artiștii romini în diferite orașe ale R.D. Germane — printre care Berlin, Frankfurt, Jena — s-au bucurat de un deosebit succes. (Agerpres)

# SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Copila; Teatrul de Stat de Operă: Culegătorii de sticle; Național „L. Caragiale” (Studio) Ullima ora: Național „L. Caragiale” (Comedia); Fata fără zestre; Tineretul; Inșirete mărgărite; Studiul Actorului de Film „C. Noțaru”; Iasi în caravana; Armata; (Bulet) G. V. Agheș; Măscă; Văduca; Muncitorul C.F.R. (Gluștii); Sfârșitul escadrei; Teatrul Evreiesc de Stat: Bolnavul închipit; Ansamblul de Estradă al R.P.R.: Si Iie face spore. CINEMATOGRAFIE: Palata Sibelius: Republica, București, I. C. Frimu, înfrățirea între poezie; O scrisoare pierdută; Maxim Gorki: Casa noastră; Protecția muncii; Cîntecul grăcii; Elena Vasil; Comara; Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex. Săla; Romanul unei inere căsnici; Oraclul; Zorile deasupra Niemenului; Timpuri Noi; În împărțiminte; Anghel; Jurnal sovietic Nr. 67; 23 August; Comara din Rusia; Cultural: Lumina; Sub iuc; Victoria; Avântul de sacrificiu; Constantin David; Revizorul; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; T. Vladimirov; Baurov; Omul cu sâmbul R.P.R.; M. Eminescu; Col. alb; Miorita; Ruy Blas; Mosilor; Luptătorii poporului; Cîntecul grăcii; Cultural: Elkhind dragostei; Vasile Roaită; Corăbiile atacă furtunile; Amuz. Ușakov; seria II-a; Volga; Corina Schmidt; Alex.